ИНТЕГРИРОВАННОЕ ЗАНЯТИЕ
Учителя-логопеда: Каневой М.М.

Воспитателя: Косолаповой Т.А.
по формированию лексико-грамматических средств языка и

элементарных математических представлений

на тему «В гостях у бабушки» в средней группе.

Программное содержание:
· расширять,   уточнять   и   активизировать   словарь   по   теме   «Домашние животные»; 
· совершенствовать умения сравнивать предметы по длине и величине; 
· совершенствовать   фразовую   речь   и   умение   согласовывать   им. сущ.   с им. прил. в роде, числе и падеже; 
· закреплять    умение    образовывать    звукоподражательные    глаголы    и им. сущ. с уменьшительно-ласкательными суффиксами; 
· закреплять умение вести количественный и порядковый счет предметов в предела
· развивать       артикуляционную,       мелкую       и       общую       моторику, пространственную ориентировку;
· формировать
навыки
сотрудничества,
взаимопонимания, доброжелательности; 
· воспитывать бережное отношение к домашним животным.

Оборудование:

Игрушки:   собака,   кошка,  5   котят,  корова,  лошадь,   коза;   «окно»   и   конура, бревнышки различной длинны, костюм бабушки.

Ход занятия:
М.М. - Ребята, к нам сегодня пришли гости. Поздоровайтесь с ними.

Дети - Здравствуйте.

М.М. - К нам пришли гости
но и нас сегодня пригласили в гости. Что же
делать? Может, все вместе поедем? Хотите узнать, кто нас пригласил? 
Дети да! М.М. - Пригласила нас бабушка, она хочет рассказать о своих животных. А какие животные обитают на бабушкином дворе, отгадаете? Дети    Да! М.М. - слушайте внимательно.

- Мяу. Дети - Это кошка М.М. - Что она делает? Дети - мяукает М.М. - Мееее.

Дети - Это коза

М.М. - Что она делает?

Дети - блеет

М.М. - И-го-го.

Дети - Это лошадь

М.М. - Что она делает?
Дети - ржет

М.М.       Молодцы,  все  загадки  отгадали.  На лошадки  мы  и  отправимся   к
бабушке.   Взяли   вожжи   в   руки,   правая   ножка   впереди,   помогает   язычок
(упражнении лошадка и прямой галоп).

- Пррррр. Приехали. Бабушка - Здравствуйте, мои дорогие. Дети - Здравствуйте М.М. - Здравствуй, бабушка. Мы приехали посмотреть на животных у тебя во
дворе. Что случилось? Почему во дворе никого нет? Бабушка - Расскажу вам о своей беде. Ночью ветер дул сильный, загородки для животных повалил. Надо загородки для козы, коровы и лошади сделать, а то боюсь, уйдут куда-нибудь, потеряются. Может, вы мне поможете! Дети - Поможем.

М.М. - Бабушка, где взять бревнышки для загородок? Бабушка:  Вот они лежат, посреди двора. Необходимо их по длине разложить.
Для козы загородка небольшая — из коротких бревен. Для коровы
загородка побольше — из бревен подлине. А для лошади самая большая
загородка из самых длинных бревнышек.
-
Сможете разложить?
Дети - Да!

Бабушка - Дарина, Оля, Алина и Андрей — выбирайте самые короткие бревнышки
· Ваня, Гриша К., Олеся и Костя — бревна подлиннее

· Лида, Гриша 77., Артем и Богдан — самые длинные

· Запомнили? (в ходе выполнения задания педагог его уточняет) Дети-Да!
Бабушка - Ай, да молодцы! Спасибо. Теперь мои животные могут погулять: и коза... и корова... и лошадь (животные помещаются в загородки)
-
на моем дворе есть и другие обитатели. Вот на окошке сидит кошка.
Спинку выгибает (с удивлением). Интересно, почему?
М.М- И наш язычок умеет так спинку выгибать. Может киска посмотрит на себя со стороны и перестанет сердиться? (упражнение «киска сердится»)
-
Не помогает (с удивлением)
-
Может кошка отзовется на ласковые слова? Как ласково ее назовем?
Дети - киска, кошечка, кисонька

Бабушка — Она потому сердится, что котята разбежались. У моей пушистой кисоньки пять котят. Затеяли они игру, попрятались во дворе. Где их искать0 Вы не видите? (дети находят котят)
М.М.- имя, где сидел твой котенок?
· куда спрятался твой котенок?

· откуда выглядывал твой котенок?

· где притаился твой котенок?
· а твой котенок где лежал? (котята выставляются на стол перед кошкой) Бабушка — Всех котят мы нашли? Посчитай, Оля. Пересчитай, Гриша.
· Какой по счету рыжий котенок?

· белый?   - серый?   - полосатый?

М.М.- Посмотрите, кошечка перестала сердиться и приглашает поиграть (слова игрушки, дети усаживаются на ковре)

Подвижная игра «5 котят»

Родились у нас котята

Раз, два, три, четыре, пять.

Родились у нас котята

Помогите сосчитать.

Раз - котенок самый белый.

Два - котенок самый смелый.

Три - котенок самый умный,

А четыре - самый шумный,

А котенок пятый - самый полосатый.

Бабушка - и здесь вы мне помогли - котят нашли, маму-кошку развеселил и. Загадаю вам последнюю загадку:
Заворчал живой замок.

Лег у двери поперек.

Охраняет верно дом

И зовут его Дружком.

Дети - собака!

Бабушка — Вот он мой дружок. Он ночью дом сторожит. Меня и моих
животных охраняет. А днём отдыхает в своем домике. М.М.- Как называется домик собачки? Дети - конура, будка М.М.- Очень интересно у тебя бабушка, и домашние животные нам
поправились. Только нам пора возвращаться в детский сад. Бабушка — До свиданья. Приезжайте еще. Буду ждать. Дети - До свиданья

М.М. - Лошадки у всех готовы? Поскакали
Прррр. Вот и наш детский сад.
Где мы сегодня были? Дети - на бабушкином дворе М.М. - кого мы там видели? Дети - Домашних животных М.М.- А кого именно?

Дети - корову, лошадь, козу, кошку, котят, собаку М. М.    Какая была кошка? Какие котята?

Какой котенок? (ответы детей) - Кто показывал  и рассказывал нам о своих животных? Дети - бабушка

М.М.- Что мы можем сказать о ней, бабушка какая? Дети - заботливая, добрая, хорошая....

М.М. Молодцы. Вижу вам понравилось на бабушкином дворе. Мы снова съездим к ней в гости. Только осенью. Наше путешествие подошло к концу. Попрощайтесь с гостями.

